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言语理解专项刷题（三）

重要通知：

1、2020 实战题库 5600 题全新上线

2、2020 国考系统班全新上线
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3月 1日 主旨概括题

1．（2015年国考）传统的创新观念认为创新没有固定结构，不遵从规则和模式。想要成为创新者的人被

告知要“跳出固有思维模式”“尽情拓展思路，用与你的产品和服务毫不相关的东西做类比”。我们则主张一

种截然不同的方法：在众所周知的框架内思考，不要跳出它的范围。人在专注于某个状况或问题的内部因素时，

创造力才是最强的，通过对某个特定的创新任务进行界定，之后对其外延加以封闭，由此，我们大多数人才可

能会更具持久的创造力。

这段文字意在说明（ ）

A．专注是提升创造力的重要影响因素

B．框架内的思维往往会更有助于创新

C．忽视规则和模式的观念不利于激发创造力

D．没有固定结构的创新会限制创新者的思维

2．（2018年山东）当代社会呈城乡一体化发展趋势，文化的阶层和地域区别越来越小，民俗的地域性和

群体性差别消失，民俗作为地区和人群的标识或认同的意义逐渐微弱。民俗也在审美化的趋势和背景下，成为

时尚的，而非实用的。比如旅游场域中的刺绣或帽子等等，基本不会拿来用，而是用来装饰和收藏。民俗变为

了一种浪漫的、时尚的消费品，沦为大众文化的一部分。

这段文字主要说的是（ ）

A．应从美学角度来重构作为大众文化的民俗审美观

B．大众流行文化影响了普通百姓对民俗的审美品位

C．文化阶层与地域的差距缩小使民俗成为大众文化

D．城乡一体化的快速发展的趋势改变了民俗的性质

3．（2014年浙江 B类）吃鱼的时候，小刺要比大刺麻烦，因为大刺很容易被发现，小刺则必须下很大功

夫才能清除。做人，小毛病要比大毛病难改正，因为大的差错很容易被发现，小缺点则必须格外留意才会被发

现，虽然有小刺的鱼往往肉都特别细腻而鲜美，但许多人就因为怕小刺而不愿意吃那种鱼。虽然脾气怪异、不

拘小节的人常有特殊的才华，但是许多人就因为讨厌这些小毛病而不愿意与这些人打交道。

这段文字意在说明（ ）

A．要学会如何与人相处

B．小毛病会让人敬而远之

C．情商与智商同等重要

D．小毛病可能产生大影响

4．（2018年吉林甲级）17、18世纪西方人十分渴望了解中国文化的方方面面，大量中国丝绸、瓷器和茶

叶通过广州港出口至欧洲，中国人艺术化的生活用品，例如扇子、墙纸、漆器、家具等也随之西传，给欧洲人
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带去诗情画意的清新感受。当时欧洲的家居陈设，中国瓷器、漆器和墙纸都是十分时尚的物品，甚至在一些大

型欧洲风景花园里，都会小规模地仿制中国建筑物来点缀其间。

这段文字意在论证（ ）

A．17、18世纪中西文化的交融达到了鼎盛

B．17、18世纪欧洲社会比较流行“中国风”

C．17、18世纪中国还是一个较神秘的国度

D．17、18世纪中国与欧洲商业交流很频繁

5．（2016年重庆下半年）近期网上流传一种观点，认为暴利的眼镜行业造就了 99%的近视眼。一些网友

称商家只会一味推销眼镜，其实近视后视力仍可恢复，但眼镜戴了就摘不下来了，因此能不戴眼镜尽量不要戴。

这引发不少人对眼镜店唯利是图、赚取暴利的斥责，进而引起关于“越戴眼镜越近视”的讨论。然而临床研究

表明，当青少年时期近视现象被诱发出来后，不管戴不戴眼镜，近视程度都会不断加深。这是因为正在成长发

育的青少年，他们的眼球也在发育，因而近视的度数并不稳定。但只要准确检测出近视度数，眼镜不会成为加

深度数的罪魁祸首。

这段文字意在说明（ ）

A．佩戴近视眼镜之后仍可以恢复视力

B．佩戴眼镜与近视加深完全没有关系

C．近视加深与佩戴眼镜没有必然联系

D．眼镜商家并非仅因暴利而推销眼镜

1．【解析】B。文段首句提出了传统的创新观念，转折词“则”引出文段的中心观点，即“在众所周知的

框架内思考，不要跳出它的范围”。B项为中心句的同义替换，当选。A项，文段中说“人在专注于某个状况

或问题的内部因素时，创造力才是最强的”，文段强调的是“内部因素”，而不是“专注”，排除。C、D两

项均属于无中生有，排除。

2．【解析】D。文段首句提出在城乡一体化发展趋势的作用下，民俗作为标识或认同的意义逐渐减弱，并

且民俗也变得更时尚，而非实用，尾句进一步强调民俗已经沦为大众文化的一部分，即民俗的性质发生了变化。

故文段重点强调城乡一体化的发展趋势使得民俗的性质发生了改变，对应 D项。A项“审美观”、B项“审美

品位”均偏离文段中心，文段重点并非“对民俗的审美观”，而是“民俗”的性质发生了改变，排除。C项“文

化阶层与地域的差距缩小”是“城乡一体化的发展趋势”带来的结果之一，故非文段强调的根本原因，偏离中

心，排除。因此 D项当选。

3．【解析】D。第一句指出吃鱼的时候，小刺比大刺麻烦，接着提出做人，小毛病比大毛病难改。最后一

句说明多数人不愿意与有脾气怪异、不拘小节等小毛病的人打交道，即为本段的主旨句。A、C两项在文段中
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没有提及，均属于无中生有，排除。B项是概括文段主要内容；D项是适度引申项，是作者意在说明的内容。

排除 B项。因此 D项当选。

4．【解析】B。文段开篇提出“17、18世纪西方人十分渴望了解中国文化的方方面面”这一观点，接着通

过中国的生活用品西传至欧洲，给当地人带来了清新感受以及中国的居家陈设和花园建筑也深受欧洲人们喜爱

两个方面，进一步论证了欧洲对中国文化的喜爱，B项“中国风”对应了中国文化在欧洲的风行。A项，文中

并未指出 17、18世纪是中西交流的顶点，属于无中生有，排除。C项，文中中国已经与西方有了大量的交流，

故“中国还是一个较神秘的国度”与文意相悖，排除。D项，强调的是中西方商业交流，但文中重点强调的是

欧洲对中国文化的喜爱，与文意不符，排除。因此 B项当选。

5．【解析】C。文段首先介绍了近期网上流传的一种观点，即能不戴眼镜就不戴，并说明这一观点引发了

对眼镜店的斥责和关于“越戴眼镜越近视”的讨论。接着通过“然而”转折后强调，近视程度加深和佩戴眼镜

无关，并对这一观点加以解释说明。故转折后观点为文段重点，C项是对观点句的同义替换，当选。A项，“佩

戴近视眼镜之后仍可以恢复视力”文段中没有提到，属于无中生有，排除。B项“完全没有关系”表述绝对，

排除。D项“眼镜商家”为转折前内容，非文段重点，排除。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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